

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
на диссертационную работу Бедризова Алексея Григорьевича,
выполненную на тему: «Личность свидетеля как объект
криминалистического исследования», представленную на
соискание ученой степени кандидата юридических наук по
специальности 12.00.12 – криминалистика; судебно-экспертная
деятельность; оперативно-розыскная деятельность»

Диссертация Бедризова Алексея Григорьевича посвящена одному из актуальных направлений современной криминалистической тактики. Несмотря на то, что в криминалистической науке уже разработаны многие проблемы криминалистического учения о личности, личность свидетеля как объект криминалистического исследования в криминалистической науке предметом самостоятельного исследования не была. В то же время в следственной и в судебной практике имеются проблемы с выявлением свидетелей, получением от них полной и достоверной информации, особенно в ситуациях давления на свидетелей. В силу этого тема диссертационного исследования А.Г.Бедризова является, безусловно, актуальной и практически значимой.

Обозначенная цель диссертации, которая заключается в комплексном теоретическом исследовании процесса криминалистического изучения личности свидетеля, выявления его сущности, задач, стадий и методов, а также в разработке прикладных аспектов использования этого учения для повышения эффективности получения свидетельских показаний и установления фактических обстоятельств уголовного дела - автором достигнута.

На основании научного обобщения представительного массива эмпирического материала автор определил сущность и специфику криминалистического изучения личности свидетеля, выявил криминалистически значимые свойства личности свидетелей, разработал развернутую криминалистическую классификацию свидетелей по различным основаниям, описал методы и источники получения криминалистически значимой информации о личности свидетеля.

Продолжая и разрабатывая основные идеи научной школы криминалистической ситуалогии БФУ имени И. Канта, соискатель успешно применил возможности ситуационного подхода и моделирования к изучению личности свидетеля, на основе чего разработал оригинальную авторскую методику.

Работу выгодно отличает то, что научно-методические рекомендации по использованию результатов криминалистического изучения личности разработаны Алексеем Григорьевичем Бедризовым в «сквозном формате» - от предварительного расследования до судебного следствия. При исследовании возможностей использования учения о личности свидетеля государственным обвинителем в процессе судебного следствия, автор опирался на собственный практический многолетний опыт работы в органах прокуратуры.

Следует отметить, что теоретические выводы А.Г. Бедризова обладают научной новизной и опираются на солидную и репрезентативную эмпирическую базу.

Квалифицированный анализ достаточно обширного материала следственной и судебной практики, использование комплекса общенаучных и специальных методов, обеспечил достоверность, научную обоснованность и высокую аргументированность научных результатов проведенного исследования.

Содержание диссертации А. Г Бедризова свидетельствует о том, что автор в достаточной мере владеет методами научного анализа, обладает достаточно высоким уровнем подготовленности к проведению глубоких научных изысканий.

Таким образом, диссертация Бедризова Алексея Григорьевича в полной мере соответствует требованиям п.п. 9-14 Положения о порядке присуждения ученых степеней от 24 сентября 2013 г., утвержденным постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 N 842 (ред. от 01.10.2018, с изм. от 26.05.2020), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук. Она является законченной самостоятельной научно-квалификационной работой, содержащей решение важной задачи, имеющей существенное значение для криминалистической науки и следственной практики.

По мнению научного руководителя, Бедризов Алексей Григорьевич заслуживает присуждения ему искомой ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.12 – криминалистика; судебно-экспертная деятельность; оперативно-розыскная деятельность.

Научный руководитель:

доктор юридических наук, доцент

профессор кафедры правосудия и правоохранительной деятельности ФГБОУ ВО «Тульский государственный университет»

11.09.2020 г.

А.Ю. Головин

Головин Александр Юрьевич, доктор юридических наук, доцент, профессор кафедры правосудия и правоохранительной деятельности, ФГБОУ ВО «Тульский государственный университет», 300012, г. Тула, пр. Ленина, 92
golovintula@rambler.ru +7-4872-25-46-03

12.00.09 – уголовный процесс, криминалистика и судебная экспертиза; оперативно-розыскная деятельность

